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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 
   

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: професор д-р Георги Филипов Генов, УНСС, катедра Между-

народни отношения 
 Научна специалност Международни отношения и Международно право 
 

Относно: конкурс за доцент по професионално направление 3.3. Полити- 

чески науки, научна специалност Политология (Международни отноше-

ния: Европейска политика на България), в УНСС. 

 

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНКУРСА 
 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра Международни отношения 
съгласно Решение на АС № 5/12.07.2017. Участвам в състава на научното   
жури по конкурса съгласно Заповед № 2238/24.10.2017 на Ректора на УНСС. 

2. КРАТКА ИНФОРМАЦИЯ ЗА КАНДИДАТA В КОНКУРСА 
 

Единствен кандидат е гл. ас. д-р Бойко Маринов Вълчев, катедра 
Международни отношения, УНСС.  

Кандидатът има две висши образования, магистър е по Международни 
отношения и по Право. Защитил е дисертация за научната степен „доктор“ 
/Политически науки/, 2010. Избран е за главен асистент януари 2011. Владее и 
ползва пет чужди езика, има специализация в чужбина /Белгия/. Представил е 
хабилитационен труд - "Външнополитически механизъм на България. Право-
мощия на институциите", изд. Стратком, София, 2017, рецензирана от ха-
билитирани лица.  

Има положителна атестация с препоръка за хабилитация. 
Познавам кандидата от двадесет години, първоначално като отличен 

студент с богата култура, етичен, с разнообразни интереси. 

3. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ 
 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания – според документите 
по конкурса на кандидата и становище на Комисията по количестве-
ните изисквания кандидатът напълно отговаря на изискванията 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания- според документите по 
конкурса на кандидата и становище на Комисията по качествените 
изисквания кандидатът напълно отговаря на изискванията 

 Посочва се фактическо неизпълнение на някои изисквания (ако има 
такива) – по мое мнение - няма. 

 При разработването на становището по конкурса се отразява полу-
ченото становище от Съвета по хабилитация на УНСС – становище-
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то на Съвета по хабилитация за кандидата е положително и съответно е 
отчетено в текста на становището. 

4. ОЦЕНКА НА УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ  
 

За повече от десет години преподавателски стаж е подготвил и водил  
занятия по осем университетски и специални дисциплини пред четири специ-
алности в УНСС, има авторски лекционен курс. Оценката на титуляра и Катед-
рата за учебно-преподавателската му дейност е висока. Спазва трудовата 
дисциплина. Ползва се с добро име сред студентите; разбира се – и сред коле-
гите от Факултета. 
 Силна страна на кандидата е и работата му в Посолството ни в Белгия, 
което също допринася за практическата насоченост на преподавателската му 
дейност. 

5. KРАТКА ОЦЕНКА НА ПРЕПОДАВАТЕЛСКИЯ ОПИТ И СТЕПЕНТА НА ПОДГОТВЕНОСТ 

НА КАНДИДАТА ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ ПО КОНКУРСА. 
 

Накратко, преподавателският опит на кандидата е богат.  
Преподаваните дисциплини са изцяло в рамките на научното 

направление и изследователската концентрация на кандидата. Като 
лектор е ясен, структурирани са отделните теми, предоставя се най-

нова информация /актуализация на курсовете/. Работи и индивидуал-
но със студентите, използва съвременни методи за онагледяване и 

комуникация. 
 Подчертавам факта, че три от публикациите му са методически, 
в това число и помагалото "Учебно методическо ръководство по критично 
четене и академично писане за студенти от професионално направление 
"Политически науки", УИ „Стопанство”, София, 2011 г.,  в съавторство (98 
стандартни страници авторски текст – с разделителен протокол, приложен).  
 За готовността му за академичната длъжност „доцент“ свидетелства и 
факта, че втора година чете самостоятелен, авторски лекционен курс. По две 
от дисциплините чете съществена част от лекционните курсове. 

6. КРАТКА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПРЕДСТАВЕНИТЕ НАУЧНИ ТРУДОВЕ/ПУБЛИКАЦИИ 
 

В конкурса гл.ас.д-р Бойко Вълчев участва с 58 научни публикации /в 14 
 от тях сме съавтори – не ги оценявам/, в т.ч. със споменатите по-горе моног-
рафия /хабилитационен труд/ и учебно помагало. Участвал е и в шест научно-
изследователски проекта, един по ФНИ на МОН. 

 Основните направления в изследователската му дейност се вписват в 
актуалната тематика на международните отношения, и на външната по-
литика на България – 54 от публикациите.. 

 Най-важните получени научни и/или научно-приложни резултати от 
нея прилагам по-долу. Ще отбележа, че съществена част от 58-те публи-
кации съдейства за изграждане и актуализиране на лекционни курсове, 
както и за научното обслужване на външната политика на страната ни. 

7. СИНТЕЗИРАНА ОЦЕНКА НА ОСНОВНИТЕ НАУЧНИ И НАУЧНО-ПРИЛОЖНИ ПРИНОСИ 

НА КАНДИДАТИТЕ 
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Според традиционната оценка на научни приноси по критерии  

признавам на кандидата както следва: 
Нов обект на изследване – цялостен анализ на външнополитическия 

механизъм на България и на взаимодействието между институциите при осъ-
ществяването на една последователна и координирана външна политика 
/хабилитационния труд/; изследване на положителните последици от клима-
тичните промени и географското им разпределение – в българската наука. 

Нов метод и нови знания в българската наука – разширяване прилага-
нето на теоретичните постановки на констуктивизма и постпозитивизма при 
анализ на рационалните и ирационалните фактори в българската политика 
спрямо Русия; отчасти - разработването на методически и практически насоки 
за критично четене и академично писане. 

Обогатяване на съществуващите и нови знания в България за: 
- Проблемите с демократичния дефицит в ЕС и спадащото доверие към 

европейските институции 
- Взаимозависимостта между механизмите за вземане на решения в ЕС и 

координационните механизми за определяне на европейската политика 
на България  

Също така, осъществен е преглед и критичен анализ на голяма по обем научна 
литература (в областта на история на международните отношения и външна 
политика на България), както и въвеждането в полемичния теоретичен дискурс 
на множество първични и вторични източници  

8. ОСНОВНИ КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ 
  

Препоръчвам на колегата Вълчев да се върне към анализа на особено 
политически актуалните миграционни процеси от и към България, и, реакцията 
на официалните институции, вкл. формирането на съответните политики.  

9. ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
 

Подкрепям без колебание кандидатурата на гл.ас.д-р Бойко Маринов  
Вълчев за академичната длъжност „доцент“, ще гласувам „ЗА“ решение на 
научното жури в този смисъл, и призовавам уважаемите колеги от почитаемото 
жури да гласуват „ЗА“ присъждането на кандидата гл.ас.д-р Бойко Вълчев 
на научното звание и длъжност „доцент“ по професионално направление 3.3. 
Политически науки, научна специалност Политология (Международни отноше-
ния: Европейска политика на България), в УНСС. 
 

03.12.2017 / Coфия   Подпис:   
 
 
                                                                           Проф.д-р Георги Генов 


